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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000022/2012 

alla Commissione 
Articolo 115 del regolamento 

Simon Busuttil, Manfred Weber, Jean-Paul Gauzès 
a nome del gruppo PPE 

Oggetto: Impatto extraterritoriale della legislazione dei paesi terzi e norme dell'UE in materia di 
protezione dei dati 

La legislazione dei paesi terzi può avere un impatto extraterritoriale con influenza diretta sulle imprese 
e sui cittadini nel territorio dell'Unione europea. La normative in questione può essere incompatibile 
con la legislazione dell'UE, ad esempio in materia di protezione dei dati. Le leggi Medicare Act, 
FATCA, FISA e il Patriot Act, ad esempio, prevedono la comunicazione di dati personali conservati in 
Europa alle autorità statunitensi. 

1. Ritiene la Commissione che la legislazione dei paesi terzi, come gli esempi di leggi statunitensi 
sopramenzionati, possa nella pratica prevalere sulla pertinente legislazione dell'UE in materia di 
protezione dei dati nonché sui diritti e le garanzie che fornisce ai cittadini e alle imprese? È a 
conoscenza di altri esempi di legislazione di paesi terzi con effetti extraterritoriali che sono in conflitto 
con la pertinente legislazione dell'UE in materia di dati e con i diritti connessi? 

2. Ritiene la Commissione che la trasmissione di dati personali a paesi terzi, come prevista dai suddetti 
esempi della legislazione USA, costituisca una violazione della pertinente legislazione dell'UE in 
materia di protezione dei dati? 

3. Quali misure immediate intende adottare la Commissione al fine di affrontare tale problematica con le 
competenti autorità degli Stati Uniti nonché per proteggere i cittadini europei e le imprese con sede in 
Europa e rappresentarne gli interessi? 

4. Quali misure immediate intende adottare per garantire che le norme dell'UE in materia di protezione 
dei dati siano effettivamente attuate e che la legislazione dei paesi terzi non prevalga sulla 
legislazione dell'UE, vanificando in tal modo i diritti e le garanzie da essa sanciti? 
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